Forelasning 2+3: Fouriertransformen

I kursen skall vi agna oss at olika typer av transformer,

som kan anvandas for att analysera signaler och system.

De anvands aven for att konstruera / designa system, ,

eller for att utféra berakningar! _[ e)“"tg
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Tidsdoméan (alt. rumsdoman) KTrekvensdomén (alt. transformdoman)
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Transform ("basbyte") >
Signaler / funktioner ; Transformer / spektrum (ocksa funktioner!)
- Tidsdiskreta vs tidskontinuerliga : - (Frekvens)diskreta vs kontinuerliga
- Periodiska vs icke-periodiska : - Periodiska vs icke-periodiska
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(Fortséttning)
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Heaviside-funktion

Enhetssteget u(t)
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"unit impulse”, "Dirac delta’,

Diracimpulsen S(t)

"Funktion” med egenskapen
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Derivata av enhetssteget
)= 40 o L) j 8r)d T

.Mer formell definition (distributionsbegreppet):

4(t) definieras av hur den fungerar
tillsammans med andra funktioner

under integraltecken:
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(forts. av)

Diracimpulsen 4(t)

Fouriertransformen och Diracimpulsen
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(Lite 6verkurs!)

Tolkning som basbyte mellan ON-baser
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Funktionerna rect & sinc
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(Fortsattning)

Funktionerna rect & sinc
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Exempel (GauRkurva) ~=
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